

栽好招商“梧桐树”，引得源头活水来

□牡丹晚报全媒体记者 武需

开放和招商，是实现经济快速发展的关键支撑。今年，我市着力提升高水平开放、高质量招商的成效和水平，全面兴起抓招商、促开放

热潮，加快汇聚高质量发展的磅礴动能。作为全省四个省级新区之一，鲁西新区把重点项目建设作为扩投资、增后劲的“主引擎”，从全局

和战略的高度大招商、招大商、招好商，让一个个优质招商引资项目在菏泽大地上落地生根，为全市高质量发展注入活力。



劲嘉新材料产业园薄膜生产线



康沃控股生产线

招商引资成为助推经济发展的“强力引擎”

初春时节，放眼菏泽鲁西新区，处处涌动着发展的热潮，项目建设战鼓正酣，企业生产开足马力，全区上下抢抓项目、比学赶超、联动协作，掀起了一阵阵服务企业、共促发展的新热潮。

在山东康沃控股有限公司一期生产车间，一系列搭载康沃控股自主研发且具有完全知识产权的甲醇发动机正在有序生产，作为新型清洁可再生能源，甲醇具有安全高效、排放清洁、可再生的特点，已经在工业、船舶、汽车等领域广泛应用。为了满足市场需求，康沃控股集团启动二期项目建设。

让山东康沃控股负责

人胡庆松印象尤为深刻的是招商引资的“菏泽速度”。“从和地方领导接触，到合作交流，再到落地签约成立山东康沃控股有限公司，仅用了3个月。当年12月份动工建厂，厂房交付只用了半年时间。这让我们体会到菏泽招商引资的速度。2024年主体厂房也已建设完成。经过在菏泽的发展，我们也与上游企业建立了良好的合作关系，现已吸引13家企业落户菏泽，还有数家企业正在洽谈中。”

鲁西新区经济发展乘风破浪、稳中有升，这其中，招商引资工作发挥了重要作用。华为、同力重工、氢醇动力三方在山东康沃控股有限

公司签约，进一步加快推动高端装备制造业升级，共同引领智能化新能源商用车行业发展；在2023中国牡丹之都·菏泽（上海）推介会上，鲁西新区分别与新能源汽车循环经济产业园、真空绝热储氢设备项目、中原孵化智造产业园、京东智能物流仓储中心4个项目签约，通过多向赋能进一步推动产业结构优化升级；相继引进总投资25亿元的海希储能科技项目、投资130亿元的海辰储能等新能源项目，千万千瓦级新能源产业链条基本形成……一大批重大产业项目签约落地，成为鲁西新区砥砺前行的有力见证。



信多达设备换新升级

靶向发力，做好“延链补链强链”文章

重点项目“热辣滚烫”，方能为高质量发展注入动力。今年，在项目招商落地和发展建设中，鲁西新区将聚焦“221”现代产业体系，全力逐“新”而行、向“高”而攀、择“优”而取，通过不断加强项目谋划、精准招引、龙头培育、集群打造，进一步延伸拉长补齐产业链条，增强新区发展动力和后劲。

如何在推动新型工业化、培育新质生产力上奋楫者先？向创新要活力、靠“服务”拓市场，正成为鲁西新区奋楫者先的密码。

新赛道上，谁起步更早，谁科技创新成色更足，谁就有望抢占未来竞争的制高点、获得新质生产力发展的主动权。在了未元大健康产业园，越来越多的项目通过“共享”的理念在菏泽落地，不断推动产业延链、强链，聚链成势，为全市生物医药产业发展注入新的动力与活力。以了未元抗癌药及外用制剂项目为例，该项目总投资10.5亿元，涵盖细胞毒注射剂生产线、细胞毒+非细胞毒口服固体制剂生产线、外用无菌制剂线，将填补菏泽无自产抗癌药物的空白。

抗肿瘤项目的成功落地转化，得益于了未元大健康产业园的全产业链智能化共享平台，实现了“研发在全球、孵化在菏泽；资源在全球、产业在菏泽”，这也是生物医药产业规模化、集群化发展

的主要体现。

今年，鲁西新区将加快构建特色鲜明、优势突出的“221”现代产业体系，突出塑强生物医药和高端装备制造“两大优势产业”，依托步长制药、了未元医药、精进电动、康沃控股等龙头企业，持续强化产业细分领域延链补链强链，全力推动产业向系统集成方向发展。加速培育新能源、新材料“两个新兴产业”，在加快推动海辰储能、海希储能、玉皇新能源、晶亿白石墨烯等现有项目落地建设的同时，围绕锂电产业和高端化工下游产业，持续加大中高端项目招引力，加速培育新的产业集群。聚焦5G技术应用、人工智能等高新产业领域，积极谋划布局新一代信息技术等未来产业，争取在数字经济赛道中快速谋取主动。

围绕“221”现代产业体系，鲁西新区将聚焦“产业链”发展，研究分析透各产业链条的上下游有哪些企业、缺哪些企业，有哪些关键节点、关键堵点，通过产业规划和总体布局激活产业新动力。今年，鲁西新区将加快推动步长制药、了未元医药、康沃动力、中杰特装、精进电动、德通新材料、华星油泵油嘴等骨干企业新上项目、扩产扩能，大力推动企业技改升级，梯次培育创新型企业，积极抢占新赛道发展红利。

优质服务“护航”，赢得政企“双向奔赴”

水深则鱼悦，城强则贾兴。抓招商引资就是抓生产力，拼经济就是拼营商环境。近年来，企业由省外迁入山东省最多的城市是菏泽。数据显示，2018年以来有6595家企业由省外迁入山东，其中1130家迁入菏泽。企业与政府双向奔赴，形成了推动菏泽“后来居上”的强劲引擎。

在招商引资竞争激烈的战场上，鲁西新区积极高频次走出去，一趟又一趟“顶格”拜会企业，推介菏泽投资环境，推进项目洽谈落地，从中可以看出鲁西新区开展招商引资工作的紧迫感与坚定决心。

“去年，我们了解到山东正加快推进绿色低碳高质量发展，就萌生了把北方生产基地落在山东省的想法。在与地方政府接洽中，菏泽鲁西新区给我留下很深的印象。每次对接交流，菏泽及鲁西新区主要领导同志都全程参与，我被他们的真情实意、专业精神

和高效的行动力打动了。”海辰储能联合创始人、总裁王鹏程表示，菏泽整体规划完全符合他们的预期，目前，双方已经完成战略合作框架协议签订，正在进一步推进。

实践证明，优质服务不仅是企业发展的“稳定器”与“加速器”，更是赋能产业“加速跑”的根本途径。

新能源新材料是我市主导产业之一，作为该领域的重点项目，劲嘉新材料工业园项目主要从事Bopp膜、全息防伪镭射转移纸等新材料生产加工，目前该项目正开足马力生产，产量愈趋稳定。从洽谈对接到签约落地，再到开工建设，再到生产经营，各种事项纷繁复杂、专业性强，劲嘉新材料工业园项目从高速落地到生产有序推进，其背后是鲁西新区“保姆式”的服务保障。对此，该项目负责人彭增辉深有感触，对鲁西新区相关部门全方位服

随着各级包保负责人第一时间进企业、下一线，帮助企业研究解决实际问题，真正做到了一线指挥、一线布置、一线服务、一线处置问题，通过“服务链”赋能“产业链”，推动一个个大项目接踵推进，发展脉动愈发强劲。